

“小火炉”来了，贫困户身暖心更暖

■文/图 本报记者 张建新



小火炉给贫困户家中带来温暖

唐社生连连点头，表达心中的谢意，并祝愿“好人长命百岁”。走访的另一户人家姓陈，户主陈昌力原先身体好时照顾患病的老伴，老伴走了后自己患上了肺气肿，儿媳在外打工，儿子陈顺柏放弃工作回来照顾他，好在一对孙子出息，大的上大学了，小的上中学，学习成绩不错。接过银行工作人员送上的慰问品——小火炉和油，陈顺柏高兴地说：“天气冷，父亲就躺在床上，用个火笼装点碳火取暖，这下可好了，他坐椅子上也能烤火了。”

走访途中，扎根服务该村30余年的妇女主任彭桂花向记者介绍，燕山村地理位置偏远，无特色农业，人均水田和旱地约1亩，主要种植水稻、玉米、黄豆和花生，原有贫困户33户，现剩下6户未脱贫，多是因病致贫。

在广发银行衡阳分行零售部总经理叶萍看来，每一次来到村中都能感受到新变化，譬如这次就欣然看到村中装上了现代化的投影仪，还有一些原来用石子简单铺就的路变成了水泥路等。

走到已脱贫的66岁的全玉菊家回访，老人一眼就认出她来，亲切地拉着她的手话家常。“你们大老远的，来一趟不容易，这份情意实在难得，不用带什么东西来，我们都很感动了。”

“脱贫不脱政策，我们要巩固脱贫成果，是既要继续帮扶未脱贫的，也要走访已脱贫的，要防止返贫。”

蒋伟说，广发银行自上至下都在打扶贫攻坚战，衡阳分行也将一如既往地帮扶燕山村早日全部脱贫。

记者采访了解到，该行自2016年成为燕山村的联点帮扶单位以来，为其争取财政扶持资金20万元，在没有专项扶贫资金的情况下，全行员工累计捐款8万余元爱心款项。该行全体党员干部均在村中有结对帮扶对象，在日常走访中与贫困户结下了深厚的感情。

记者手记

寒冬送温暖，贫困户身暖心更暖。

这是一次“强阵容”的慰问。10余人远道而来，自发分成小分队，走访燕山的“亲戚”。当记者看到这里的居民与“客人”贴耳交流，看到他们热情地搬凳子招呼“客人”，看到他们打心眼里流露出的高兴，不禁为之动容。

是什么，让本无联系的企业和村庄有了交集后如此深情？是关爱。在关爱中走过冬天，于阡陌野境之中，以润物细无声的力量，让一种温润浸透土地和心灵。

对于贫困户而言，这群银行工作者何尝不是一个个“小火炉”！

金融故事

任谭建林，以每年至少来6次的频率，这条路难不倒他，只是山路弯弯，一个半小时后方才抵达。

入村后，在村支书唐铁桥的带领下，蒋伟一行立即开启走访模式。63岁的唐社生正在家中修缮房屋，听闻有人来访，连忙出来打招呼相迎。蒋伟询问了其生活近况，又细问其存在的困难，环视屋内外一圈，叮嘱其开凿一条排水沟或者砌道护坡确保安全。

从城区到燕山村，近60公里，沿G322进入乡道后，岔路颇多，带路的“司机师傅”是该行办公室副主

金融视线

华融湘江银行衡阳分行推进业务创新，优化信贷流程，着力服务于民营企业，去年取得好成绩——

新增156户小微企业获得信贷“甘霖”

■本报记者 张建新 通讯员 李长君 刘星妍

服务民企绝非喊口号。

华融湘江银行衡阳分行的思路是：在机构建设上，搭建三级小微业务组织架构；在产品融资上，开发给力卡、采购贷等新品种；在信贷审批上，按照企业类型和申请额度不同设定模板简化流程，为民营企业尤其是小微企业融资找准“踏板”合节拍。

截至2018年12月31日，该行小微企业贷款余额40.91亿元，在全部贷款余额中的占比为31.76%；小微贷款客户数583户，较上年末增长156户；涉农贷款余额17.42亿元，较年初增长2.58亿元，增速达17.38%，金融精准扶贫贷款新增投放296.47万元。

专设团队，与多方合力服务小微企业

近年来，该行坚持以市场为导向，力抓产品创新，开发信用贷、信义贷、银担贷、银保贷、税联贷、创业贷、给力卡、粮食贷、油茶贷、农户精准扶贫贷款、政府采购贷款等十多项产品，进一步完善了产品体系、提升了产品适用性。以推出的创业担保贷款业务为例，至今累计投放创业贷款户数283户，金额3896万元，共支持带动近300名下岗失业人员、退转军人、残疾人士、大学毕业生等创业、立业。

为响应国务院、监管部门“做好‘两权’抵押贷款试点工作”的有关政策，该行出台专门产品制度、组织

增两控”指标完成情况等考核指标。通过不定期指导、帮扶、督导以及定期考评，有力地推动了全行小微信贷业务发展。

该行持续加强与税务、工商、人社等政府职能部门以及担保公司、保险公司等机构的合作，积极开展税联贷、创业贷、银担贷、政采贷业务支持小微企业，累计投放税联贷1250万元，政采贷915万元。该行与省中小企业信用担保公司、省农信担、湖南交通投等26家公司续签了合作协议，积极开展相关业务。截至2018年12月31日，该行普惠贷款余额5.53亿元，其中支持个体工商户、小微企业主经营性贷款达4.45亿元。

创新产品，支持地方经济发展

近年来，该行坚持以市场为导向，力抓产品创新，开发信用贷、信义贷、银担贷、银保贷、税联贷、创业贷、给力卡、粮食贷、油茶贷、农户精准扶贫贷款、政府采购贷款等十多项产品，进一步完善了产品体系、提升了产品适用性。以推出的创业担保贷款业务为例，至今累计投放创业贷款户数283户，金额3896万元，共支持带动近300名下岗失业人员、退转军人、残疾人士、大学毕业生等创业、立业。

根据小微企业的经营特点和融资需求情况，该行简化了小微客户授信资料要求，按照企业类型和申请额度不同设定了不同的操作模板，对授信500万元以下的小微企业不要求提供财务报表；明确了审批时限，对分行权限内的小微贷款，在资料齐全的前提下，7个工作日内完成审批；积极开展续贷业务，新推出小微企业无还

本续贷业务。通过以上举措，该行小微企业金融服务效率进一步提升，客户体验增强了。截至2018年末，该行小微企业申贷获得率99.15%，较上年同期增加0.2个百分点，连续多年保持上升态势。

根据小微企业集聚共生的特性，该行还创造性开展模式化批量营销，批量获取小微客户融资信息，截至2018年末，该行小微企业模式化授信项目，累计放款金额2550万元，发放户数22户，批量解决小微客户融资需求。

根据小微企业客户执行《商业银行服务价格管理办法》和相关收费标准，近年来精简或取消涉企收费43项。对小微企业客户，该行执行更精简的收费标准，清理各类融资“通道”业务，同时执行无还本续贷政策，对流动资金周转贷款到期后仍有融资需求、临时存在资金困难符合条件的小微企业，办理无还本续贷，目前，已办理无还本续贷小微企业3户，金额3468万元。央行降息后，该行相应调低了小微企业贷款利率，全年小微企业贷款加权平均利率持续下降，2015年为7.09%，2016年为6.4%，2017年末降至5.96%，2018年末降至5.94%。贷款利率的“直线”下调，让广大小微贷款客户获得了实惠。

优化流程，让客户获得感提升

根据小微企业的经营特点和融资需求情况，该行简化了小微客户授信资料要求，按照企业类型和申请额度不同设定了不同的操作模板，对授信500万元以下的小微企业不要求提供财务报表；明确了审批时限，对分行权限内的小微贷款，在资料齐全的前提下，7个工作日内完成审批；积极开展续贷业务，新推出小微企业无还

本续贷业务。通过以上举措，该行小微企业金融服务效率进一步提升，客户体验增强了。截至2018年末，该行小微企业申贷获得率99.15%，较上年同期增加0.2个百分点，连续多年保持上升态势。

根据小微企业集聚共生的特性，该行还创造性开展模式化批量营销，批量获取小微客户融资信息，截至2018年末，该行小微企业模式化授信项目，累计放款金额2550万元，发放户数22户，批量解决小微客户融资需求。

此外，该行严格执行《商业银行服务价格管理办法》和相关收费标准，近年来精简或取消涉企收费43项。对小微企业客户，该行执行更精简的收费标准，清理各类融资“通道”业务，同时执行无还本续贷政策，对流动资金周转贷款到期后仍有融资需求、临时存在资金困难符合条件的小微企业，办理无还本续贷，目前，已办理无还本续贷小微企业3户，金额3468万元。央行降息后，该行相应调低了小微企业贷款利率，全年小微企业贷款加权平均利率持续下降，2015年为7.09%，2016年为6.4%，2017年末降至5.96%，2018年末降至5.94%。贷款利率的“直线”下调，让广大小微贷款客户获得了实惠。

“惠农号”

——助农金融服务点设立应用

衡阳市金融信用信息服务中心
Hengyang Financial Credit Information Service Center

金融

衡阳市人民政府金融工作办公室
中国银行衡阳市中心支行
中国银监会衡阳监管分局
衡阳日报
衡阳市金融信用信息服务中心 协办

为中小微企业提供“一站式”融资服务

地址：衡阳市高新区天台路33号（衡阳日报社办公楼西侧一楼） 服务热线：8888103

耒阳农商银行：

e路随行，做金融便民时代先驱者

■通讯员 黄露卉

行”，实现真正的资金“快车道”，惠及补贴“直通车”。

“农商银行设办服务点到村里后，我们不用去等着赶集日去办理简单存取款业务了！”蚕子村村民李开慧兴奋地说道。该行首批助农金融服务点开业以来，已为农户办理各项便民业务累计1.4万笔、交易金额达600万元。

助农金融服务点的设立推广，进一步延伸了服务触角，让乡村农户、商户成为农村金融真正的“主角”。据悉，该行计划2019年布设助农终端100台，面向全市符合“村村通”申办条件的乡村，公开招募农村合伙人，合力共建欣欣向荣的农村金融生态圈。

“惠民号”
——移动便民工程路路开花

以客户为中心、以市场为导向、以产品为抓手，全力构建“智慧银行”，是耒阳农商银行2018年服务本土、普惠金融的核心理念，为了有效践行这一发展理念，该行启动了“福祥e号系列金融快车”，带领全民走入e时代。

2018年7月，该行与银联商务湖南分公司及耒阳市三家公交有限公司合作启动了移动支付便民示范工程，针对民众交通支付小额、高频的特征，运用福祥IC卡闪付、手机银行支付、银联二维码支付等手段和功能，为耒阳城乡居民提供安全便捷、高效统一的移动支付服务。

移动支付工程落地第一步，就是开出“最美五月天快乐农商行”和“福祥人生17同行”两朵主题活动之花。两大活动贯穿全年，主要面向耒阳市民推出优惠乘公交利好政策，引导市民开通手机银行，下载云闪付、天天掌柜，或使用耒阳农商银行IC卡闪付功能，快捷支付公交车费，免去民众换零找零的麻烦，有效降低公交客运系统收付现金的人力管理成本。

市民参与快速支付活动省心、省力，最低0.1折乘车优惠让百姓实实在在享受到轻松、灵巧的“智慧”生活。通过移动支付平台地推广，耒阳市城区民众主要搭乘的1路、2路、6路等6个线路共283辆公交车陆续参与，为每辆车安装了车载POS终端，全市乘车闪付交易累计达10万笔，金额18万元。

“惠农号”
——福祥e支付问世有效推广

做“耒阳身边的银行”的这些年，服务小微既是初心，也是使命。在扫码交易的电子钱包时代，耒阳农商银行一“码”当先，以福祥e支付产品为依托，运用多码合一的优势，给商户经营收款、提现到账提供多重便利。该行福祥e支付具有扫码收款、账单管理、店铺管理等多项功能，满足了商家电子化、智能化的个性需求，免去了现金收付的尴尬，流水对账的繁琐、资金保管的安全问题，打入市场半年，已经成功博得全市近8000户商户的青睐。2018年8月，该行在全国农信社农村商业银行条码支付业务发展专项评比活动中获得了推广一等奖，该行8名员工获得推广先进个人荣誉。

为了让商户及时了解、正确使用产品，将产品和服务送到家，该行特别组建了“普惠金融先锋队”，先锋队工作人员利用下班后的夜晚，深入街道、商圈、圩集各地，对城乡实体门店个体工商户商户、企业商户进行了全方位、多角度、地毯式地走访，讲解聚合扫码支付的性能和使用方式，上门为商户注册、开通、辅导，后期又开展了“福祥支付不止支付”等活动，对交易量大的商户组织抽奖活动，延伸服务理念，增加产品附加价值，一站式惠商到底。

此外，该行还相继推出了微信公众账号缴费、水费项目，开发本地生活服务平台，提速福祥e号金融快车。2019年，该行将加快拓展零售业务、线上业务，大力探索研发“互联网+农商银行”的产品和服务模式，与餐饮、娱乐、公共交通等多类商家开展合作，e路“惠”客，坚持做金融便民时代先驱者。

耒阳农商行“支农支小”的“意外收获”——

“贷”出来的“金凤凰”

本报讯（记者 李怡筱）

“要是没有耒阳农商行的支持，我这个山里娃也不可能成为这里的‘金凤凰’，老乡们也不可能在家门口就能找到工作。”春节前夕，记者在有“耒阳西藏”的长坪乡采访时，焱燚种养殖专业合作社带头人王仁子说出了自己的心里话。

耒阳市长坪乡潭湖村是省级贫困村，共有贫困户96户445人。为了早日打赢脱贫攻坚战，让乡亲们摘掉“穷帽”，村支书王仁子带领大家注册成立了“耒阳市焱燚种养殖专业合作社”，引导农民走规模化经营之路，共同致富。然而，资金却成了王仁子和乡亲们的“拦路虎”。以“服务三农”“支农支小”为己任的耒阳农商行知悉这一情况后，主动找上门来，以最快的速度、最便捷的手续，首次

为企业贷款30万元作为启动资金。

企业从无到有，山地从荒芜到绿林。焱燚种养殖专业合作社先后建起了集油茶种植、苗木种植、水果生产、畜禽鱼类养殖、农副产品加工、观光农业、生态旅游于一体的生态农业观光园。

据了解，为全力支持潭湖村“脱帽”，耒阳农商行5年内先后累计12次向焱燚种养殖专业合作社发放贷款，累计贷款360万元。意外收获的是，王仁子致富不忘乡亲，先后吸纳62户贫困户加入合作社，为当地和周边村民提供就业岗位200多个，真正实现了让乡亲们在“家门口”领工资。

王仁子颇有成就感地告诉记者，2018年，仅发放给乡亲们的工资，就达到了180多万元，每月最高工资达到5000多元。

设立联络员，完善“一对一”服务

衡阳县出台《金融机构联系服务重点企业工作方案》
支持中小微企业发展

■通讯员 刘林 谭娟

一顿可口难忘的小年饭

同时，建立主办行制度，督促银行机构为重点企业提供贷款、承兑、贴现、信用卡、网上银行、代发工资、代客理财等全方位综合服务，不断创新符合本地的信贷产品，满足不同层次、不同类型的重点企业的金融服务需求，加大信贷支持本地企业发展的力度。此外，将金融机构联系服务重点企业工作纳入县委、县政府对“全县金融机构支持地方经济发展”的考核范畴，对考核排名前5位的联络员给予3000元—8000元不等的奖励。

目前，衡阳县辖内9家银行机构共向47家联系服务的重点企业、小微企业新发放贷款13046万元，有效缓解中小企业融资难、融资贵的问题。

1月29日，小年。刚给全市人民送上“十大福袋”的衡阳农行年味浓浓的。

“今天是小年，我代表市分行党委来慰问大家。大家辛苦了一年，今天，大家值班我来下厨。”农行衡阳分行党委书记蒋祁来到祁东县河洲分理处，下厨为乡镇网点全体员工做了一顿可口的小年饭，让银行员工们度过一个难忘的小年。

近年来，是银行网点业务最繁忙的时节，衡阳农行的所有网点员工坚守岗位，为客户提供最优的金融服务。河洲分理处的6名员工也不例外，他们已经坚持连续上班半个月了，听到党委